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九年级化学下册第一次质量检测试卷

本试卷分试卷Ⅰ(选择题)和试卷Ⅱ(非选择题)两部分。试卷Ⅰ为第1页至第4页，试卷Ⅱ为第5页至第8页。考试结束后，将试卷Ⅱ和答题卡一并交回。
请认真阅读下列资料，解题时可能用到

（1）物质的溶解性表

	
	OH－
	NO3-
	Cl-
	SO42-
	CO32-

	NH4+
	溶、挥
	溶
	溶
	溶
	溶

	K+
	溶
	溶
	溶
	溶
	溶

	Ba2+
	溶
	溶
	溶
	不溶
	不溶

	Ca2+
	微溶
	溶
	溶
	微溶
	不溶

	Mg2+
	不溶
	溶
	溶
	溶
	微溶

	Fe3+
	不溶
	溶
	溶
	溶
	遇水易分解

	Cu2+
	不溶
	溶
	溶
	溶
	不溶

	Ag+
	易分解
	溶
	不溶
	微溶
	不溶


（2）在上述不溶物质中AgCl、BaSO4不溶于硝酸。
试卷Ⅰ(选择题,共25分)

注意事项： 1.答题前务必将姓名、准考证号、科目填涂在答题卡上。

2.选出答案后，请用2B铅笔将对应题目的答案标号涂黑，答在试卷上无效。

一、选择题（本大题共15小题，每小题1分，共15分。每小题只有一个选项符合题意）

1、生活中的许多变化都能产生热量，下列放热现象主要由物理变化引起的是     

   A．蜡烛燃烧时放出大量的热量        B．氢氧化钠与盐酸混合放出大量的热

C．白炽灯泡通电后发热              D．苹果腐烂时发热

2、下列实验操作不正确的是                                               
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           A．              B．             C．                      D．

3、食品安全问题令人非常关注。下列食物不会危害人体健康的是    

   A．霉变的花生和大米                 　　B．用鲜牛奶制成的酸奶

   C．用甲醛浸泡的海产品                  D．用工业用盐(NaNO2)腌制的泡菜  

4、根据你的生活经验和所学知识判断下列说法，错误的是

A．缺乏维生素A，会引起夜盲症　　　　B．食品包装中用一小袋生石灰做干燥剂

C．聚乙烯塑料可以制成食品保鲜袋　　　D．缺钙会引起甲状腺肿大

5、市场上有一种加酶洗衣粉，衣物上的汗渍、血迹及人体排放的蛋白质油渍遇到这种加酶洗衣粉都能被分解而除去。下列衣料：①羊毛织品；②棉织品；③化纤布料；④蚕丝织品。其中不宜用加酶洗衣粉洗涤的是

A．　①②　　　B．　③④　　　C．　①④　　　D．　②③

6、金属元素与人体健康有很大关系。钾元素可以调节体液平衡，维持肌肉和神经功能及代谢。如果人体缺乏钾会出现肌肉不发达、心率不齐等症状。市场上出售的一种叫果味钾的补钾药，其主要成分是柠檬酸钾(C6H5K3O7·H2O)。下列有关柠檬酸钾的说法正确的是     

 （相对原子质量：H∶1  C∶12   O∶16   K∶39  ）

A．该物质每个分子中有25个原子

B．该物质是由碳、氢、氧元素组成的

 　C．该物质是由原子直接构成的  

D．该物质中碳、氢、钾、氧原子个数为6：7：3：8
7、诗句“春蚕到死丝方尽、蜡烛成灰泪始干”中蕴含着许多化学含义，下列说法错误的是

Ａ.诗句寓意着发生了化学变化　　　　　

Ｂ.诗句中“丝”含有的物质是蛋白质   

Ｃ. 诗句中“泪”是指蜡烛燃烧产生的水

Ｄ. 诗句中“灰”是指蜡烛燃烧产生的二氧化碳、一氧化碳以及少量炭粒

8、农村有名谚语“雷雨发庄稼”，这是由于在放电条件下，空气中的氧气和氮气化合生成了氮的氧化物，氮的氧化物再经过各种复杂的化学变化，最后生成了易被农作物吸收的硝酸盐，雷雨给庄稼施加了

(      )


A、钾肥　　　　B、磷肥
C、氮肥　　　　D、复合肥

9、小红为妈妈设计了一份午餐食谱：米饭、清炖牛肉、麻辣豆腐。这个食谱营养不够全面，加上下列选项中的一项后能使之合理。这一项是

   Ａ、牛奶　　　Ｂ、素炒豆角   　Ｃ、 鸡蛋羹　　Ｄ、小米粥

10、下图是身边一些常见物质的pH，下列说法中不正确的是    
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A、可用醋去除皮蛋的涩味                   B、厨房清洁剂能使紫色石蕊试液变蓝

C、草木灰可用于改良酸性土壤               D、西瓜的酸性比苹果的酸性强

11、室温下，向一定质量的NaCl溶液中加入10gNaCl固体，充分搅拌后，尚有部分固体未溶解，再加入10g水后，剩余固体全部溶解。下列判断正确的是

A、加水前一定是饱和溶液　　　B、 加水前可能是饱和溶液

C、加水后一定是饱和溶液　　　D、 加NaCl固体前可能是饱和溶液

12．从石灰浆抹的墙壁上掉下的一块白色固体，为探究其成分，进行如下实验：

	实验步骤
	实验现象

	①将固体磨成粉末状，加水搅拌
	固体没有全部溶解

	②取上层清液，滴加酚酞试液
	溶液呈红色

	③取不溶物，滴加稀盐酸
	有气泡产生


由此得出的结论正确的是

Ａ、一定含有Ｃａ（ＯＨ）２，可能有ＣａＣＯ３  Ｂ、一定含有ＣａＣＯ３和Ｃａ（ＯＨ）２
Ｃ、一定没有ＣａＣＯ３和Ｃａ（ＯＨ）２   Ｄ、一定有ＣａＣＯ３，可能有Ｃａ（ＯＨ）２
13、配制１０％的氯化钠溶液时，不会引起溶液中氯化钠的质量分数偏小的是

Ａ.用量筒量取水时仰视读数　　　　　　　　　Ｂ.配制溶液的烧杯用少量蒸馏水润洗

Ｃ. 转移已配好的溶液时，有少量溶液溅出　　Ｄ. 氯化钠晶体不纯

14、下列分离混合物的方法中，所依椐的原理不正确的是             
	选项
	混合物的分离
	分离物质的原理

	A．
	分离制氧气后剩余固体中的二氧化锰和氯化钾
	二氧化锰和氯化钾的溶解性不同

	B．
	将石油加热炼制得到汽油、煤油、柴油等产品
	石油中各成分的沸点不同

	C．
	分离硝酸钾和氯化钠组成的混合物
	溶解度受温度影响不同

	D．
	分离液态空气制取氧气
	利用氮气和氧气的密度不同


15、已知金属Ｘ、Ｙ锈蚀物的化学式分别为Ｘ２（ＯＨ）２ＣＯ３、Ｙ２Ｏ３·ｎＨ２Ｏ。则某学生设计的实验装置不能使Ｘ锈蚀，但能使Ｙ锈蚀的是（试管内螺旋状物为金属Ｘ或Ｙ）
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二、选择题：以下各题，有一个或二个适合要求的答案。错选、多选不给分。有二个答案的，只选一个且正确，给1分。（每题2分，本题共10分）
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16．下图中“—”表示相连的物质间在一定条件下可以反应，“→”表示甲在一定条件下可以直接转化为乙。下面四组选项中，符合下图要求的是

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	Ａ
	Ｈ２ＳＯ４
	ＮａＯＨ
	ＮａＣｌ
	Ｎａ２ＣＯ３

	Ｂ
	ＣＯ
	ＣＯ２
	Ｈ２ＳＯ４
	ＣｕＯ

	Ｃ
	Ｚｎ
	ＺｎＳＯ４
	Ｍｇ
	ＨＣｌ

	Ｄ
	Ｏ２
	ＣＯ
	ＣｕＯ
	Ｃ


17.某化学反应的方程式为 mA + nB = aM + bN,则下列说法正确的是    

A. 化学计量数m与n的比一定等于a与b的比

B. 若M是单质、N为化合物，则A和B中一定有一种是单质，一种是化合物

C．若B是酸，则M和N一定有一种是盐

D．若M和N中一种是盐，一种是水，则A和B中一种是酸，一种是碱

18．某同学对下列四个实验都设计了两种方案，其中第一方案比第二方案更方便、合理的是                                                                                                                               

	 
	    A
	    B
	    C
	    D

	  实验要求
	除去二氧化碳中

  少量的氧气
	    清洗金属

    表面油污
	  检验生石灰中

是否含有石灰石
	    区分硬水

    和蒸馏水

	  第一方案
	  通过灼热炭粉
	  用洗洁精洗涤
	    加热
	    蒸发结晶

	  第二方案
	通过灼热铜丝网
	    用水洗涤
	    滴加醋酸
	    加肥皂水
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19．有四瓶失去标签的溶液：①ＮaOH溶液②ＣuSO４溶液③Ｍg(NO3)2溶液④ＮaCl溶液，不另加其他试剂，则被鉴别出来的顺序为

Ａ、②①③④　　　　Ｂ、①②③④　　

Ｃ、②③①④　　　　Ｄ、②①④③
20．下列四个示意图分别表示对应的四种操作过程，其中正确的是

Ａ、向一定量的稀盐酸中不断滴入蒸馏水

Ｂ、在恒定温度下，向一定量的水中不断加入氯化钠固体

Ｃ、向一定量的硝酸和硝酸钙混合溶液中不断滴入碳酸钠溶液

Ｄ、向一定量氢氧化钠溶液中不断滴入稀硫酸
请将选择题答案填入下表

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


试卷Ⅱ(非选择题,共55分)

三、填空题:（共33分）

21、填写下列表格（6分）：

	
	（1）
	（2）

	化学符号
	H
	2P2O5
	Al3+
	
	
	

	名称或意义（只写一种）
	
	
	
	2个铁原子
	由3个氧原子构成的一个臭氧分子
	一氧化碳中碳元素显+2价


22、（10分）食盐是维持人体正常生理活动的重要物质，同时也是重要的化工原料。

（1）下表是某市场销售的一种“加碘食盐”包装袋上的部分文字说明：

	配料
	含碘（I）量
	保质期
	食用方法
	贮藏指南

	氯化钠、碘酸钾
	20mg～４０mg／kg
	１８个月
	勿长时间炖炒
	避热、避光、密封


（相对原子质量： O∶16 　K∶39  I∶127）
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请回答：①已知碘酸钾的化学式为ＫＩＯ３，则碘的化合价为________。

②上述“含碘量”中的碘是指__________（填序号）。

A、碘酸钾　B、碘元素　C、碘单质　　D、碘分子

③由上述“文字说明”可推测碘酸钾的一种化学性质是___________。

④碘酸钾中碘的质量分数为__________，上述“加碘食盐”１０００ｇ中含碘酸钾的最低质量为__________mg（保留一位小数）。

（2）右图是病人输液时用的一瓶生理盐水标签，请根 

据标签给出的数据计算：该生理盐水可为病人补充        g NaCl。常温下，一瓶合格的氯化钠注射液密封放置一段时间后，是否会出现浑浊现象？为什么？_______________________________________。
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（3）①海水淡化是国际上研究的热点问题，我国科学家在利用高分子膜进行海水淡化的研究上取得了一些成绩。如图是采用膜分离技术的海水淡化装置，对右侧海水加压，经过一段时间后由右侧经高分子膜渗透得到淡水，加压前后，装置右侧海水的_________增加

  Ａ、溶质的质量分数　Ｂ、溶剂质量  Ｃ、溶液质量　Ｄ、溶质质量

②分析高分子膜应具有的功能是                                。

（4）已知：① 在化工生产中，原料往往不能全部转化成产品；② 工业上常用电解纯净的饱和食盐水的方法来得到烧碱溶液，再经过浓缩、蒸发等步骤制成固体烧碱。现要分析一种仓库里的固体烧碱样品。

① 猜测一下，该烧碱样品中可能含有哪些杂质。______________________。

②设计一个实验方案，来证实你的猜测是正确的。

	实验步骤
	实验现象
	实验结论

	
	
	

	
	
	

	
	
	


23．（2分）右图是a、b、c三种物质的溶解度曲线，a与c的溶解度曲线相交于P点。据图回答：
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⑴P点的含义是                              。

⑵t2℃时30g a物质加入到50g水中不断搅拌，能形成80g   

溶液吗?                  （填写“能”或“不能”）。

⑶t2℃时a、b、c三种物质的溶解度按由小到大的顺序排列

是                    （填写物质序号）。

⑷将t1℃时a、b、c三种物质饱和溶液的温度升高到t2℃时，

三种溶液的溶质质量分数大小关系是              （填

写选项序号）。

A．c＞a＝b            B．a＝b＞c          C．a＞b＞c         D．b＞a＞c 
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24．（2分）商场出售的服装都有面料成分说明标签。下图是某T恤衫标签上的部分文字：

  (1)面料成分中天然纤维是____         ____，合成纤维是                   。

  (2)检验布料在中含有羊绒的简单方法是_________________________________________。

25．（3分）小圆在一本参考书上发现，镁居然能在二氧化碳气体中燃烧！于是迫不及待的做起了这个实验：将镁条点燃后迅速伸入盛有二氧化碳的集气瓶中，发现镁条剧烈燃烧，发出白光，放热，产生一种白色粉末和一种黑色粉末。

⑴ 根据实验现象，我能写出该反应的化学方程式：_____________________________

⑵ 这个实验还引发了我对过去某些知识的反思，从而有些新的发现：

①__________________________________；②__________________________________。

26．（4分）某化工厂有甲、乙两个车间。它们排放的工业废水澄清透明，共含有Ag+、Cu2+、K+、NO3- 、Cl-、OH-六种离子。

（1）甲车间的废水含有3种离子，明显呈碱性，则甲车间废水中不可能存在的阳离子是___。

（2）乙车间的废水中含有另外3种离子，其中阴离子是_______。如果加足量的铁粉。可以回收的金属（填写元素符号）_____________。

（3）如果将甲车间和乙车间的废水按适当的比例混合，可以使废水中的某些离子转化为两种沉淀。经过滤后的废水主要含（填化学式）_______，可以用来浇灌农田。
27．（6分）如图所示，5种物质（或溶液中的溶质）A、B、C、D、E在一定条件下都可转变为F的溶液。已知A溶液为胆矾溶于水而得。请写出物质之间转化的化学方程式。

（1）黑色粉末D与某气体化合物反应生成红色金属E：_________________________________，该气体化合物在反应中起___________作用。

（2）红色金属E转化为溶液F：_______________________________，此反应在实际生产中的作用是_______________________________________________。

（3）蓝色溶液A转化为蓝绿色溶液B：_________________________________________。

（4）蓝色沉淀C转化为溶液F：___________________________________________。

（5）由蓝色溶液A转化为溶液F：___________________________________________。

四、科学探究题：（共22分）

28．（5分）下图所示为实验室常用的实验装置：
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据此回答下列问题：

⑴写出带标号仪器的名称：①                   ②               ；

⑵常温下，用锌和稀硫酸反应制取氢气，应选用的发生装置和收集装置分别是        （填序号，下同）；

⑶实验室通常用稀盐酸和石灰石反应制取CO2，该反应的化学方程式为               
                 ；此外，CO2也可以用碳酸氢钠（NaHCO3）固体加热分解（产物为

碳酸钠、二氧化碳和水）来制取，该反应的化学方程式为                            ，若用此法来制取CO2，应选用的发生装置和收集装置分别是         ；

⑷F装置可用来测量生成的CO2气体的体积，其中在水面上放一层植物油的目的是     
                                                        ，植物油上方原有的空气对实验的结果           （填“有”或“没有”）明显影响。

29．（5分）现有稀H2SO4、CuO、Fe粉3种物质，请设计两种制取铜的实验方案，填写下表：

	实验方案
	有关反应的化学方程式

	方案一
	（1）

（2）

	方案二
	（1）

（2）


两个方案相比，哪一个方案较好？其理由是（至少两条）_________________________________________、___________________________________。

30．（4分）硬水中含有较多的可溶性的钙、镁的化合物，其钙的化合物为Ca(HCO3)2,受热易分解，对其加热生成水和大量的气体，还有一种难溶性的盐，该盐是水垢的成分之一。

（１）［提出问题］探究Ca(HCO3)2受热分解的另外两种生成物。

（２）［猜想］①小刚认为生成物中的气体可能是二氧化碳；

②你认为生成物中的固体可能是__________，其猜想依据是__________________________。

（３）［设计实验方案］请你设计出简单的实验方案，来验证上述猜想是否正确。

（４）［现象与结论］如果小刚的猜想正确，其实验方案和现象应该是______________________________________________________；

如果你的猜想正确，其实验方案和现象应该是______________________________________。

（５）写出Ca(HCO3)2受热分解的化学方程式______________________________________。

31．（8分）某校化学研究性学习小组的同学对一包因敞口放置已部分变质的氢氧化钠产生了兴趣，想通过实验测定其中碳酸钠的质量分数，请你参与他们的探究过程。

【提出问题】：样品中碳酸钠的质量分数是多少？

【知识准备】：

（1）氢氧化钠不能敞口放置的原因是：                                            ；
（2）判断氢氧化钠是否变质的方法之一是向样品中加盐酸，加入盐酸后发生的反应化学方程式是：________________________________、________________________________；

（3）判断氢氧化钠是否变质的另一种方法是将样品溶于水，再向样品中加澄清石灰水，看是否变浑浊，反应的化学方程式是：___________________________________________.

（4）向氢氧化钠和碳酸钠混合物中加入盐酸时，盐酸先与氢氧化钠反应，再与碳酸钠反应；

【设计方案】：

甲组同学：称取16.40g样品，放入足量的盐酸直到反应停止，共收集到4.40g二氧化碳。（设计思路：根据样品与盐酸反应生成二氧化碳的质量求出碳酸钠的质量，再计算样品中碳酸钠的质量分数。）

乙组同学：称取16.40g样品，加水配成溶液，在溶液中加入过量的澄清石灰水。过滤、洗涤、干燥，共得到白色沉淀10.00g。（设计思路：根据样品与石灰水反应生成沉淀碳酸钙的质量，先求出碳酸钠的质量，再计算样品中碳酸钠的质量分数。）

【解决问题】：

   （1）乙组同学判断石灰水是否过量的方法是_____________________________________；

（2）根据两组同学的实验结果，请你帮助他们计算出样品中碳酸钠的质量分数：（请任选一位同学的实验结果进行计算）（相对原子质量：H∶1  C∶12  O∶16   Na∶23     Cl∶35.5　 Ca∶40 ）

甲组同学：　　　　　　　　　　　　　乙组同学：

初三化学参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	B
	D
	C
	D
	C
	A
	B
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	A
	B
	C
	D
	D
	CD
	C
	B
	AD
	C


三．（本题共33分）

21．（每空1分，共6分）（合理答案皆可）（答案略）

22．（共10分）

（1）（前三空各0.5分，计算每空1分，共3.5分）

①＋5，② B，③在受热或光照下不稳定、易分解。

④５９.３％（1分），３３.７（1分）。

（2）（共1.5分）　4.5g（1分）。不会出现浑浊现象。因为常温下，一瓶合格的氯化钠溶液，温度不改变、密封时水分不蒸发，氯化钠不会从溶液中分离出来。（0.5分）

（3）（共1分）①A　②能允许水分子透过，而不允许海水中的离子透过。

（4）（共4分）①（1分）NaCl、Na2CO3
②（3分）

	实验步骤
	实验现象
	实验结论

	取少量固体，加水搅拌
	固体溶解形成无色溶液
	

	取少许溶液，加入过量稀硝酸、振荡
	有气泡产生
	含有碳酸钠

	在上述溶液中加入硝酸银溶液、振荡
	有白色沉淀产生
	含有氯化钠


23．（每空0.5分，共2分）

（1）在t1℃时，a、c两物质的溶解度相等，都等于20g。（2）不能。（3）cba、（4）D

24．（共2分）

（1）（1分）羊绒、棉；绦纶

（2）（1分）抽取少许面料丝，点燃，闻到有烧焦羽毛的气味。

25．（每空1分，共3分）

（1）2Mg+CO2 eq \o(\s\up 9(点燃),══,\s\do 9())2MgO+C

（2）二氧化碳也能支持某些物质（如活泼金属）的燃烧；物质燃烧不一定需要氧气参加；二氧化碳可作灭火剂，但不能用于扑灭活泼金属引起的火灾。（合理答案皆可）

26．（每空1分，共4分）

（1）Ag+、Cu2+　　　（2）NO3- ；Ag、Cu；　　（3）KNO3
27．（共6分，作用每空0.5分，化学方程式每个1分）

（1）CuO+CO eq \o(\s\up 9(△),══,\s\do 9())CO2+Cu　　　　还原

（2）2AgNO3+Cu=Cu(NO3)2+2Ag　　　湿法冶炼金属

（3）BaCl2+CuSO4=BaSO4↓+CuCl2
（4）Cu(OH)2+2HNO3===Cu（NO3）2+2H2O

（5）Ba（NO3）2+CuSO4=BaSO4↓+Cu（NO3）2
四．科学探究题（共22分）

28．（共5分）

（1）（1分）长颈漏斗，集气瓶

（2）（0.5分）B、（CE）

（3）（2.5分）CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑　　

2NaHCO3 eq \o(\s\up 9(△),══,\s\do 9())Na2CO3+H2O+CO2↑　A、D
（4）（每空0.5分，共1分）防止二氧化碳溶解于水，引起实验的误差；没有。

29．（每个化学方程式1分，理由每个0.5分，共5分）

	实验方案
	有关反应的化学方程式

	方案一
	（1）Fe+H2SO4=FeSO4+H2↑
（2）H2+CuO eq \o(\s\up 9(△),══,\s\do 9())Cu+H2O

	方案二
	（1）CuO+H2SO4＝CuSO4+H2O

（2）Fe+CuSO4=Cu +FeSO4


方案二较好。理由是①产生等量的铜，消耗Fe、H2SO4的量，方案一多；②方案一中氢气易燃易爆，实验不太安全；方案二的操作简易等。（合理答案皆可）

30．（共4分）

（2）（每空0.5分，共1分）CaCO3；化学反应前后元素的种类不变，且生成固体物质。

（4）（每空1分，共2分）将产生的气体通入澄清的石灰水中，澄清的石灰水变浑浊；在固体物质中加入稀盐酸，固体物质溶解，并产生能使澄清石灰水变浑浊的气体。

（5）（1分）Ca(HCO3)2 eq \o(\s\up 9(△),══,\s\do 9())CaCO3↓+H2O+CO2↑
31．（共8分）

【知识准备】

（1）（1分）氢氧化钠固体不仅吸收空气中的水份，还能与空气中的二氧化碳反应而变质。

（2）（2分）NaOH+HCl=NaCl+H2O　　 Na2CO3+2HCl=2NaCl+H2O+CO2↑

（3）（1分）Ca(OH)2＋Na2CO3=2NaOH＋CaCO3↓

【解决问题】
（1）（1分）取上层清液，向其中通入二氧化碳（或加入碳酸钠溶液），如变浑浊（有白色沉淀产生），表示石灰水己过量。　

（2）（3分）甲同学：设样品中含有的碳酸钠的质量为x，

Na2CO3+2HCl=2NaCl+H2O+CO2↑

106　　　　　　　　　　　44

x　　　　　　　　　　　　4.40g

106/x = 44/4.40g    x=10.6g

样品中碳酸钠的质量分数为10.6g/16.40g×100℅= 64.6℅

答（略）

乙同学：设样品中含有的碳酸钠的质量为x

Ca(OH)2＋Na2CO3=2NaOH＋CaCO3↓

106 100

x             10.00g

106/x = 100/100.00g    x= 10.6g

样品中碳酸钠的质量分数为10.6g/16.40g×100℅= 64.6℅

答（略）
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①




















【规格】500ml  


溶质质量分数0.9%


密度约为 1g/mL


【注意】如发现溶液有絮状物、瓶身细微破裂等均不可使用。


【贮存】密封保存
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